
在2016年度学生工作总结交流暨表彰大会上的讲话
校党委书记 刘江南  
（2017年1月5日）
老师们、同学们：

岁末年初、辞旧迎新，在2017年刚刚来临之际，我们在这里隆重召开2016年度学生工作总结交流暨表彰大会，总结和回顾2016年学生工作所取得的经验和成效，展望和谋划2017年学生工作的任务和目标，表彰一年来在学生工作中所涌现出的先进集体和优秀个人。在此，我代表学校向刚刚受到表彰的先进集体和优秀个人表示热烈的祝贺！向为学生成长成才付出辛勤汗水的相关部门、各学院、各位辅导员、班主任老师致以诚挚的问候!

2016年是我校十三五规划实施的开局之年，学校认真学习贯彻落实党的十八届五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，扎实开展“两学一做”，深入推进“四大工程”实施，以三大评估为契机，强化内涵，突出特色，争创一流，各项事业呈现出良好发展态势。全校学生工作也取得了一些成绩，积累了一些经验，特别是在本科教学审核评估期间，全体学生工作干部，主动作为，积极迎评，广大同学主动响应，积极进取，始终保持良好的精神状态，受到评估专家和全校师生的高度肯定和一致好评。刚才表彰了三个“2016年度学生工作先进单位”和学生党建、学风、资助和校园文化四个“单项工作先进单位”，以及一批优秀辅导员、班主任等先进个人，从这些受表彰的集体和个人身上我们可以看到，我校学生工作不断创新培养模式，丰富教育载体，突出思想教育，落实“以学生为本”的办学理念。这些成绩的取得，是相关部门、各学院和全校辅导员、班主任辛勤努力、开拓进取、扎实工作的结果。在此，向大家表示衷心的感谢！
老师们，同学们，全国高校思想政治工作会议的召开为我国高等教育事业的发展指明了方向，也对我校的思想政治工作提出了新的更高的要求。借此机会，我结合自己的体会，谈几点希望： 
第一、希望全体辅导员、班主任，认真学习贯彻全国高校思想政治工作会议主旨精神，切实加强和改进思想政治工作
全国高校思想政治工作会议是一次具有开创性意义的重要会议，习近平总书记的重要讲话立意深远、思想深邃，深刻回答了事关高等教育事业发展和高校思想政治工作的一系列重大问题，是中国特色社会主义教育理论的又一重大创新成果，是指导做好新形势下高校思想政治工作的纲领性文件，对于办好中国特色社会主义大学，推进党和国家事业发展，都具有十分重要的意义。学习贯彻落实会议精神是高等学校当前和今后一段时期的首要政治任务，希望全体辅导员、班主任要认真学习贯彻全国高校思想政治工作会议精神，把学习贯彻会议精神与学习贯彻党的十八大和十八届四中、五中、六中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，通过学习，不断提高思想政治工作水平，根据思想政治工作规律，促进我校学生工作不断发展。
第二、希望全体辅导员、班主任，不忘初心，强化思想引领，落实立德树人的根本任务
要深入学习习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话精神，坚持把立德树人作为中心环节，不断强化自身责任意识和使命意识，不忘初心，振奋精神，以社会主义核心价值观引领校园思想政治建设，将大学生思想政治教育贯穿于学校教育教学全过程，坚持不懈培育和弘扬社会主义核心价值观，引导广大学生做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者，不断提高学生的思想政治水平、道德品质和文化素养，让学生成为德才兼备、全面发展的合格建设者和可靠接班人。

第三、希望全体同学勤奋好学，争做一名对国家、社会、家庭有用的“好学生”
大学的青春时光，人生只有一次，同学们应该好好珍惜，努力学习。“有志始知蓬莱近，无为总觉咫尺远”，为学之要，贵在勤奋、贵在钻研、贵在有恒。大学期间，有老师指点，有同学切磋，有浩瀚的书籍引路，可以心无旁骛地求知问学。希望同学们珍惜韶华、脚踏实地，把远大抱负落实到实际行动中，让勤奋学习成为青春飞扬的动力，让增长本领成为青春搏击的力量，争做一名对国家、社会、家庭有用的“好学生”，为走向社会打下扎实的基础。

老师们，同学们！学生工作是很有意义的工作，对于学校来说，拥有好老师是学校的光荣；对于学生来说，遇到好老师是学生的幸运。因此，希望大家能够热爱这份工作、享受这份工作，以更加饱满的热情和敬业精神，投入到这份事业中去，为把学校建设成为特色鲜明、国内知名的教学研究型大学作出我们应有的贡献！
最后，再次对获奖的先进集体、先进个人表示衷心的祝贺！今天正好是我国的传统节日腊八节，俗话说“过了腊八就是年”，提前祝大家新年快乐、工作顺利、身体健康、万事如意！

    谢谢大家。
